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 Studienævnet for Kemi, Miljø og 
Bioteknologi 
 
 
 

Referat af studienævnsmøde d. 21. juni 2023 kl. 13.00 i Aalborg og Esbjerg 
 

Til stede fra Aalborg: Niels T Eriksen (NTE), Mads Koustrup Jørgensen (MKJ), Majken Pagter (MP),  
Lars Haastrup Pedersen (LHP),  

Observatører: Stine Tillebæk Søndergaard (STS), Anne Sanggaard Sonne (ASO), Mads Hyldgaard Henningsen 
(MHH) 

Til stede fra Esbjerg: Morten E. Simonsen (MES), Matthew Alastair Guy Gallardo (MAG) 

Afbud/Ikke til stede: Nicklas Bjørnmose Dupont (NBD), Ayah Mohamed Abou Bakr Abdelhamid (ABA), Jeppe 
Dahl Jensen (JDJ),  

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat fra møde 17.05.2023 
3. Studentersager (lukket punkt) 
4. Orientering 
5. Diskussion 
6. Studieordninger 
7. Kvalitetssikring 
8. Budget 

 
1. Godkendelse af dagsorden     Action 

Godkendt 
Mødet bliver afholdt på engelsk, men referatet bliver skrevet på dansk.  

 

 

2. Godkendelse af referat fra møde 17.05.2023 
Gennemgang af ansvarspunkter i referatet fra sidste møde og opfølgning.  
Godkendt 

 

 
3. Studentersager 

a) Liste over behandlede sager siden sidste SN-møde 
Taget til efterretning. 

b) Ansøgning om 5. prøveforsøg 
SN giver dispensation til 5. prøveforsøg grundet egen sygdom 

c) Hjemvisning af sag, hvor en studerende havde fået afslag af SN 
SN fastholder afgørelsen. SN kan desværre ikke imødekomme dispensationen, da 
der ikke er dokumentation for usædvanlige forhold. Der er derfor ikke redegjort 
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for usædvanlige forhold, som studienævnet har mulighed for at lægge til grund for 
en dispensation. 

 

4. Orientering 

a) Reeksamensplan Esbjerg  
MES kommenterer på fejl i planen ift. en eksamen der er mundtlig i stedet for 
skriftlig. Studiesekretæren i Esbjerg er informeret.  
NTE vil informere studiesekretæren om at sætte reviewer på eksamensplanen 
ved skriftlige eksamener.  
Godkendt.  
 

b) Status på akkreditering/audittrails  
Institutionsakkreditering finder sted hvert 4. år.  
I år er vi udtaget med kandidatuddannelsen i biologi ift. employability. 
Kvalitet og analyse har sendt en samlet rapport til Akkrediteringsinstitutionen d. 
14. juni. Til september kommer akkrediteringspanelet på besøg og vil interviewe 
udvalgte personer, herunder bl.a. studerende og medlemmer af aftagerpanelet.  
 

c) Status på dimission  
LHP sørger for at Årets underviser deltager (Anders Olesen).  
Årets taler er Mads Bang, Innovationsdirektør AAU. 

 
 
 
 
NTE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
LHP 

 
5. Diskussion 

a) Reeksamensdatoer i august, Aalborg 
Ok med fordelingen af datoerne – reeksamensdatoer er godkendt. 
Studerende der er ved at være færdige med deres bachelor og skal starte på kan-
didaten, skal være obs på, hvis de mangler et modul på et lige semester/forårsse-
mester, da de så vil være bagud fra starten med kandidaten, hvis de starter på en 
dispensationsramme. De decentrale studievejledere er opmærksomme på dette 
ift. vejledning. 
 

b) Forslag til ny eksamensforside 
Gennemgang af de to forskellige forsider og forskellen på den nuværende og for-
slaget til en ny forside.  
STS: foretrækker den nuværende, hvor der kun er to kolonner – det forvirrer 
mere med den 3. kolonne 
MP: synes det er fint at gøre det mere tydeligt. Har hørt fra nogle studerende at 
den nuværende forside er forvirrende. 
NTE: vi bør tilføje, at lommeregnere er tilladt, hvis de ikke kan gå på internettet.  
Det gælder også for specifikke lærebøger, at man gerne må have dem med digi-
talt.  
SN beslutter, at det nye forslag til eksamensforside skal bruges fremover. 
 
MAG: der har desuden været skriftlige eksamener i Esbjerg, hvor de studerende 
har skullet aflevere deres mobiler til eksamenstilsynet før eksamenen. 
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NTE vil kontakte studiesekretærerne i Esbjerg ang. dette. Det er ok, at de stude-
rende har mobilen i tasken og enten er slukket eller lydløs.  
 

NTE 

 
6. Studieordninger 

Ingen punkter på dagsordenen  
 

7. Kvalitetssikring 

Semesterreferater/styringsgruppereferater 
 

Styregruppemøde 4, KMB2 AAL, bilag 23-095 
Evaluering af administrativ gruppedannelse. De studerende er generelt tilfredse 
med, at der også er administrativ gruppedannelse på 2. semester med buddy-
ordningen. 
  
SN synes derfor der fortsat skal være administrativ gruppedannelse på 1. og 2. se-
mester i Aalborg – med buddyordning på 2. semester.  
 

Semesterrapporter – evaluering af E22, fortsat fra forrige møde 
 

Bilag 23-096 1. semester bachelor Aalborg  
Semesteret har forløbet tilfredsstillende. Der er enkelte kommentarer ang. PBL-kurset 
samt matematikkurset. 
Der vil næste semester (E23) være en mundtlig eksamen i PBL i stedet for en skriftlig op-
gave. Eksamenen vil sikkert lige et par uger før projektaflevering i december.  
 
STS: Ikke hensigtsmæssig at eksamenen ligger før projektaflevering. 
NTE: Er semesterkoordinator for 1. semester i Esbjerg orienteret om dette? 
LHP: Tager kontakt til de relevante undervisere. 
 
Taget til efterretning.  

 
Bilag 23-097 5. semester bachelor Esbjerg 
Generelt en positiv evaluering. 
Der er nogle enkelte kommentarer. 
SN diskuterer PBL og effekten af om forelæsningerne er obligatoriske eller ikke. 
  
Taget til efterretning. 

 
Dimittendundersøgelser 2022-2023 

 
Tabel over rapporter for Institut for Kemi og Biovidenskab, bilag 23-098 
(fra AAU Strategi og Politik) 
 
Taget til efterretning.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
LHP 
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LHP gennemgår oversigt over overvejelser de studerende har gjort ift. jobmuligheder (bi-
lag præsenteret på mødet, 23-112). 
 
MHH: synes der er kommet mere fokus på jobmuligheder nu under studierne end da han 
startede som studerende – der er sket en forbedring.  
SN diskuterer kompetencer der er efterspurgte på arbejdsmarkedet.  
MHH nævner, at det for nogle studerende virker mere vigtigt at have et relevant studie-
job end selve uddannelsen.  
 
SN diskuterer forskellige forbedringer ift. dimittendundersøgelserne.  
SN foreslår, at der bliver stillet færre spørgsmål i dimittendundersøgelserne fremover.  
 
Følgende rapporter blev gennemgået på mødet: 
Rapport for bachelor, Biologi, bilag 23-099 
Rapport for kandidat, Biologi, bilag 23-100 
Rapport for bachelor, Bioteknologi, bilag 23-101 
Rapport for kandidat, Bioteknologi, bilag 23-102 
Rapport for kandidat, Bæredygtig bioteknologi, København, bilag 23-103 
Rapport for kandidat, Kemi (cand.polyt), bilag 23-104 
Rapport for kandidat, Kemi (cand.scient), bilag 23-105 
Rapport for diplomingeniør, Kemi og bioteknologi, Esbjerg, bilag 23-106 
Rapport for bachelor, Kemi og bioteknologi, Esbjerg, bilag 23-107 
Rapport for diplomingeniør, Kemi og bioteknologi, Aalborg, bilag 23-108 
Rapport for kandidat, Kemiteknik, Esbjerg, bilag 23-109 
Rapport for kandidat, Miljøvidenskab, bilag 23-110 

 
Revision af undervisningsevalueringer 

 
Forslag til reviderede spørgsmål i undervisnings- og uddannelsesevalueringer, bilag 23-
111 
NTE: forslår at tage spørgsmål ud om digital undervisning 
NTE: foreslår at der bør være spørgsmål der opfordrer til kommentarer  
MHH: godt der er spørgsmål om kvaliteten af projektvejledning 
NTE: vi har altid spørgsmål med ang. hvad man har fået ud af PBL 
LHP: Godt hvis spørgsmålene fremadrettet er tydeligere og kortere 
 

 
 

8. Budget og regnskab 
a) SN bevillinger 

Ingen punkter til dagsordenen 
LHP : SN vil fortsat gerne støtte op om studieaktiviteter.  

 

 

Louise Kiilerich Pratas 
Referent 


